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令和５年度 第１回神戸町総合教育会議会議録（要旨） 

 

１ 日  時  令和５年12月27日（水）午後３時00分から午後４時12分 

 

２ 場  所  神戸町役場南庁舎 ２階第３会議室 

 

３ 出 席 者  

（１）構成員  町長             藤 井 弘 之 

        教育長            宇 野 秀 宣 

        教育委員（教育長職務代理者） 竹 中 照 真 

        教育委員           北 村   守 

        教育委員           今 津 昭 雄 

        教育委員           河 合 奈緒子 

 

（２）説明のために出席した者          

        総務部長           金 指 義 樹 

        教育部調整監兼生涯学習課長  石 原 宏 一 

        教育部教育課長        大 坪 由 美 

 

４ 欠席委員  なし 

 

５ 傍 聴 者  なし 

 

６ 協議事項 

  （１）教育に関する施策について 

     ・新年度事業、予算について 

 

  （２）その他 

    (1)学校設置型教育支援センターの整備について 

    (2)部活動の地域クラブ移行について 
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午後３時00分 開会  

  開会 

○石原教育部調整監兼生涯学習課長 ただいまから、令和５年度神戸町総合教育会議を始

めさせていただきます。 

 なお、本日の傍聴の申出はございません。 

 それでは、開会に当たり町長が御挨拶を申し上げます。 

○藤井町長 改めまして、皆さんこんにちは。 

 今年も、残すところあと４日ということになりました。 

 本日は令和５年度の神戸町総合教育会議ということで、年末の大変お忙しい、また教

育委員会の定例会の後ということでお疲れのところを御出席賜りまして、誠にありがと

うございます。 

 日頃は町教育行政全体に対しまして何かとお力添えを賜っておりますことを厚くお礼

申し上げます。 

 昨年の今頃はコロナの第８波ということで、真っただ中でございました。ここへ来て

５月以降に５類に移行されてからはコロナのほうの感染も落ち着いてまいりました。そ

れに伴いまして、社会活動も経済活動も当然戻ったということで安心しております。 

 さて、この１年間を振り返りますと、委員の皆様の御指導のおかげで小・中学生に関

しましては大きな事件といったらあれですけれども、事故等なく無事に終えることがで

きました。学校運営がスムーズにできたということで委員の皆様方には本当に感謝申し

上げる次第でございます。 

 さて、令和５年度に神戸町が実施してきました主な事業でございますけれども、まず

は学校教育関係ではやっぱりＩＣＴ関係でございます。これまで整備してきましたＩＣ

Ｔ教育の環境の中で児童・生徒一人一台配付しました端末を有効に活用した学習活動を

展開するとともに、また教職員の補助業務、それから授業の支援、端末やネットワーク

環境の保守・整備を行うＩＣＴ支援、これが重要だということで前から言われておりま

すけれども、これを増員したほか、またこの授業や学業を家庭の持ち帰り学習において

より効果的なＩＣＴ機器の活用を実施してまいりました。 

 今後、教育環境の一層の充実を図ってまいりたいというふうに思っております。 

 そして、私の選挙公約の一つであります学校給食の給食費の無償化につきましては、

まずは中学生の１年生から３年生までを実施いたしました。子育て世帯の経済的負担を

軽減する観点から、来年度、令和６年度については小学生についても対象を広げていき

たいというふうに考えております。 

 さらに、学校教育以外では、５年以上になりますけれども、文化遺産の保護・継承と

いうことで、県の重要無形文化財であります神戸山王まつり、これを後世に正しく継承

するということのため、国の支援を活用した文化遺産活用推進事業ということで数々の

いろんな行事を行っていただいております。 

 令和５年度は通常どおり祭りが開催されまして、この神戸山王まつりを調査研究する

ことがようやくできたということでございます。 
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 来年度、令和６年度は集大成の年ということであります。事業結果の報告書を作成し

ながら報告会も予定するということでございます。 

 この後、本日の協議事項の中で、現在新年度予算の編成中ということでありますけれ

ども、令和６年度、新年度の教育委員会関係の主要事業について宇野教育長のほうから

御説明を申し上げます。 

 委員の皆様の忌憚ない御意見、また御提言、そしてまたそれぞれのお考えを十分にお

聞きしながら、可能なものについては新年度予算に反映させていきたいというふうに思

いますので、今後とも教育委員会と町が連携協力して町政運営をしていきたいと思いま

すので、よろしくお願い申し上げます。 

 本日の会議、どうぞよろしくお願いいたします。 

○石原教育部調整監兼生涯学習課長 ありがとうございました。 

 それでは、これより先の進行は、神戸町総合教育会議運営規程第２条の規定により町

長が議長となるということになっておりますので、町長にお願いをいたします。 

 また、同規程第６条によりまして、この会議の次第を会議録に記載し、町のホームペ

ージで公表することとなっておりますので、了承をお願いいたします。 

 それでは、町長、よろしくお願いをいたします。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

（１）教育に関する施策について 

○藤井町長 それでは、この会議の運営規程に基づきまして、議長を務めさせていただき

ます。よろしくお願いいたします。 

 １．協議事項の(1)の教育に関する施策について。 

 宇野教育長、よろしくお願いいたします。 

○宇野教育長 それでは、私のほうから来年度の教育委員会の主要事業、現在予算の査定

を受けているところでございますけれども、御説明を申し上げます。 

               〔資料により説明〕 

 

主な説明事業 

① 放課後児童クラブ運営事業 

② 教育支援センター運営事業 

③ 神戸小学校屋内運動場改修事業 

④ 学校ＩＣＴ教育環境整備事業 

⑤ 理科教育設備整備事業 

⑥ 中学生給食費無償化事業 

⑦ 小学生給食費無償化事業 

⑧ 文化遺産活用推進事業 

⑨ ごうどスポレクＤＡＹ２０２４開催事業 

⑩ 下宮テニスコートトイレ改修事業 

⑪ 中央公民館大規模改修事業 
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⑫ 日比野五鳳記念美術館開館40周年記念事業 

⑬ 図書館の図書購入事業 

 

 以上、簡単ですけど、御説明とさせていただきます。 

○藤井町長 ただいま新年度６年度の教育委員会関係の主要事業抜粋ということで、全部

で13項目あると思いますけれども、まずはこの13項目の事業について質疑とか御意見等

がありましたら、どのところからでも結構ですので、委員さん方の御意見等を頂戴した

いなというふうに思っております。 

 

○北村委員 給食費の無償化について 

○今津委員 中央公民館の大規模改修等について 

○竹中委員 タブレットの持ち帰りについて 

○河合委員 ランドセルについて 

〔質疑・説明内容省略〕 

 

○金指総務部長 財政について、保育士の採用の現状について 

〔口頭により説明〕 

 

○大坪教育部教育課長 特別支援教育の関係について 

〔口頭により説明〕 

 

○藤井町長 ありがとうございます。 

 この主要事業のほかにも教育の関係、全体に関して何かありましたらお願いします。

よろしいですか。 

〔挙手する者なし〕 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

（２）その他 

○藤井町長 ２番のその他にいきたいと思っております。 

 (1)の学校設置型教育支援センターの整備について、お願いいたします。 

○大坪教育部教育課長 資料２を御覧ください。 

 校内教育支援センターばら菜ＲＯＯＭの整備についてでございます。 

               〔資料により説明〕 

 

○藤井町長 ありがとうございます。 

 学校内の設置型ということでありますけれども、委員の方々、何か質問とか御意見が

ございましたらお願いしたいと思います。 

〔挙手する者なし〕 

 (2)の部活動の地域クラブ移行についてお願いしたいと思います。 
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○石原教育部調整監兼生涯学習課長 資料ＮＯ.３を御覧いただきたいと思います。 

 １．地域移行に関する覚書について 

 ２．部活動の地域移行の活動時間について 

 ３．その他 

   ・指導者報酬について 

   ・地域スクールの年会費等について 

               〔資料により説明〕 

〔質疑内容省略〕 

 

○藤井町長 今日の協議事項、それからその他ありましたけれども、全体を通して御意見

がありましたらお願いしたいと思いますが。 

〔挙手する者なし〕 

 本当に貴重な御意見、それから提言等をお聞かせいただきまして、本当にありがとう

ございます。 

 それでは、事務局のほうに司会のほうをお渡しします。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

○石原教育部調整監兼生涯学習課長 ありがとうございました。 

 以上をもちまして、令和５年度神戸町総合教育会議を閉会いたします。慎重審議、あ

りがとうございました。 

午後４時12分 閉会  


